
 

Serie PM-2 

Dynamik der Punktmasse 2 – Arbeit/Energie; Energiesatz/Impulssatz 

Lehrgebiet Physik 

Fachbereich Grundlagenwissenschaften 

Pflichtaufgaben 
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5 Lsg.: m 5608kg=  
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6 Lsg.: Drehimpulserhaltung:  ( ) ,JJJJ Kup. nach
212211 ω+=ω+ω    
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 Energie"verlust" durch Kuppeln:  ( ) 2JJ2J2JW Kup. nach
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  Sonderfall:  ,23  :2  ,JJ 2
Kup.nach 

2121 ω⋅=ωω=ω=  2
2Kup. vor 4J10W ω=  

         %104JW 2
2v =ω=  
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7 Lsg.: IES 3
1

2 756 vms,v == −  
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8 Lsg.: a)  J,W 5

1 10771 ⋅=  

 b)   J,W 5
2 108830 ⋅=  

 (Zum gleichen Ergebnis kommt man unter Annahme der gesamten Masse im Schwerpunkt bei 
2
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) 
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Ergänzende Aufgaben als zusätzliche Gelegenheit zur Übung und Vertiefung 
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b) 13 vu =′  

 

__________________________________________________________________________________________ 

12 Lsg.: a) nach Reflexion: 1
1 ms26,6v −=   (vor dem Stoß) 

     1
2 ms26,6v −−=   (vor dem Stoß) 

 mit IES und EES gilt: 
  1

1 775 −= ms,u  

  1
2 318 −= ms,u  
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 b)  m,h;m,h 117701 21 ==  

  c) EES: ( ) 221121 ghmghmhmm +=+     ist erfüllt 

__________________________________________________________________________________________ 
 
13 Lsg.: a)  Punktmasse angenommen:  2mlJ =
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